

★信息快车

(1月27日)

温州鹿城 近日,浙江省温州市鹿城区检察院牵头举办“涉资金证据实务运用”业务培训,来自区纪委监委、区公安分局、区检察院的相关负责人及业务骨干120余人参加了培训。与会人员分享交流了涉虚拟币案件的调查思路和资金证据审查实务等内容。参训学员表示,此次同堂培训有效解决了办案疑惑,为涉资金类案件提供了办理思路。

(王凤虹)

凤阳 近日,安徽省凤阳县检察院联合蚌埠市龙子湖区检察院开展业务交流学习活动。活动中,双方检察人员通过实地观摩、座谈交流的方式,就刑事案件质效、涉检信访化解、未成年人检察、典型案例培育等工作进行“点对点”“面对面”学习,以实现交流借鉴。

(吴长忠)

建宁 近日,福建省建宁县检察院干警前往黄埠乡开展“送法进乡村 普法惠万家”年末防诈骗普法活动。活动中,检察官干警通过讲解真实案例、发放资料等方式揭露常见诈骗套路,特别提醒老年人要防范养老诈骗,并帮助他们安装国家反诈App。

(余芳莉)

恩平 近日,广东省恩平市检察院联合市法院召开民事终结本次执行程序监督工作联席会议。会上,检法双方聚焦“规范终本结案标准 深化保险联动赋能”核心内容,针对执行工作中对保险产品的执行问题开展交流研讨,并就财产调查须穷尽网络查控、现场核查、搜查审计等全部措施达成了共识,旨在提升民事执行监督整体效能。

(伍翠莹)

柳州鱼峰 广西壮族自治区柳州市鱼峰区检察院近日举办“大数据法律监督模型运用体会分享”沙龙活动。活动中,19名来自各业务部门的检察官、检察官助理结合履职实践,围绕模型运用思路、数据来源拓展、规则优化迭代等具体问题,详细分享了运用模型的实战经验。

(潘东明)

邻水 近日,四川省邻水县检察院联合重庆市北碚区检察院召开检察协作联席会。联席会上,两地检察机关围绕“加强跨区域检察协作 共护新区高质量发展”主题展开深入交流,就推动跨区域检察协作常态化、长效化达成共识。会上两院会签了《检察协作框架协议》。

(吴远明 庞丹)

商南 近日,陕西省商南县检察院联合县公安局签署《刑事执行协作配合工作机制》。《机制》明确了双方信息共享、监督配合等核心职责,重点细化收监执行、财产刑执行、社区矫正等关键环节衔接流程,旨在破解协作衔接堵点,提升刑事执行监督质效。(苏味)

永登 近日,甘肃省永登县检察院召开节前警示教育会。会议传达了相关文件精神,通报了违反中央八项规定典型案例。会议要求,全体检察干警要筑牢思想防线,严守中央八项规定及其实施细则精神,时刻自重自省自警自励,严守清正廉洁的作风。(王敏)

吴忠红寺堡 宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区检察院近日开展“典型案例大家谈”活动。该院组织青年干警围绕最高检发布的“四大检察”典型案例,逐一梳理案例核心要点、法律适用难点、程序规范和办案技巧等,就如何精准把握案件定位、规范办案流程、提升释法说理能力等问题进行交流,进一步提升履职能力。(杨志辉 周少帅)

公 告

湖北振茂汽车美容服务有限公司:本委受理申请人陈淑芬(公民身份号码:42230119*****4728)与你公司(统一社会信用代码:91421200MA4976BD37)劳动争议一案,申请人请求你公司支付拖欠劳动报酬,现已依法裁决。因本委通过电话、邮寄、实地送达等方式,均无法联系到你公司,根据《中华人民共和国仲裁法》第二十条规定,参照《中华人民共和国民事诉讼法》关于送达方式的规定,现依法向你公司公告送达仲裁裁决书(咸安劳人公裁字〔2025〕363号)。本公告自发布之日起30日即视为送达。如不服裁决,可自公告期满之日起15日内向人民法院起诉,逾期本裁决即发生法律效力。联系电话:0715-8319559;地址:咸安区综治中心三楼305办公室(湖北省咸宁市咸安区长安大道110-2号)。咸宁市咸安区劳动人事争议仲裁委员会

本栏邮箱 zfb@jrb.com
编辑 易得香

★信息快车

(1月27日)

山阳 近日,陕西省山阳县检察院与该县公安局召开侦查监督与协作配合联席会议。会议总结了落实侦查监督与协作配合机制中的工作经验,就如何进一步加强监督制约和检警协作配合工作进行深入讨论。双方表示,在今后工作中要加强信息共享,充分发挥个案会商、类案研判、同堂培训等工作机制效能,协同构建以证据为核心的刑事指控体系。(耿鑫)

金沙 近日,贵州省金沙县检察院牵头召开公检法疑难案件会商会。会议聚焦故意伤害、电信网络诈骗等案件的取证、定性及法律适用难点,组织侦查、审判人员与检察官深入研讨。检察官立足法律监督职能提出意见,有效厘清办案思路、凝聚司法共识。此举是深化协作、提升办案质效的务实之举。下一步,该院将健全常态化会商机制,以优质履责服务发展大局。

(邱晶)

上海青浦 近日,上海市青浦区检察院、苏州市吴江区检察院、嘉善县检察院共同召开2025年长三角生态绿色一体化发展示范区检察协作座谈会。示范区三地检察机关表示,要以强化法律监督、维护公平正义、守护生态安全、促进社会治理等方面为抓手,持续打击犯罪,提升案件质效,不断加强履职能力,引领检察一体化协作高质量发展。

(王擅文)

兰州城关 近日,甘肃省兰州市城关区检察院为进一步推动刑事执行检察工作提质增效,组织干警赴陇南市武都区检察院开展跨区域交流学习。活动中,两院围绕刑事执行检察核心业务与党建工作深度融合,展开友好交流,并以全国检察机关党建与业务融合典型案例为参照展开深入研讨。干警们纷纷表示,将以此次交流为契机,梳理吸收先进经验,转化为推动工作高质量发展的具体举措。(城检宣)

常州钟楼 江苏省常州市钟楼区检察院在办理某企业员工涉嫌非国家工作人员受贿案中发现,该企业在内部管理、风险防控等方面存在问题。近日,该院检察官主动走访涉案企业,与企业人员进行现场座谈,深入剖析企业在案件中暴露出的管理风险。该院还通过《法律风险提示函》提出具体建议,为企业提供“面对面”的司法服务,帮助企业强化内控、预防犯罪。

(高晓燕)

平阳 浙江省平阳县公安机关在办理一起横跨多省市、涉案超2200万元的假冒奶粉制售案过程中,在犯罪数额认定与证据固定遭遇瓶颈时,邀请平阳县检察院派员依法介入引导侦查,利用AI模型赋能证据攻坚,最终破解犯罪迷阵。近日,经该院提起公诉,法院审结这起生产、销售伪劣产品刑事附带民事公益诉讼案,被告人庄某甲、庄某乙父子等12人被判处有期徒刑十五年至二年不等,各并处罚金1000万元至10万元不等,同时承担6600万元三倍惩罚性赔偿。

(钟园园)

东明 近日,山东省东明县检察院依法介入一起非法买卖制毒物品案的办理。该案系新型犯罪,涉案物品量大,案件定性难,检察机关依法介入后,注重穿透式全面审查。庭审中,检察官从被告人的从业经历、作案方式、交易对象等方面重点审查、示证、质证,逐步瓦解了被告人的无罪辩解,法院最终全部采纳了检察机关的指控意见。

(张振宇)

本栏邮箱 mjzk2025@163.com
编辑 操余芳

(二三版中缝)

(六七版中缝)